

# 老年人切勿盲目投资养老产业

## 合肥市消保委提示:慎防养老产业投资骗局

星报讯(陈静 记者 王玮伟) 随着社会人口老龄化和经济的进一步发展,老年朋友越来越追求生活质量、注重身体健康。与此同时,一些不法分子却欺骗老年人购买质量参差不齐的保健品、投资养老产业等,受骗老年人的生活和健康不但没有提高,反而遭受巨大经济损失。8月22日,合肥市消保委针对老年人发布消费提示。

据介绍,目前存在的针对老年人的欺骗性销售主要有三种。从欺骗方式上看,有现场型和电话短信型,前一种是采用老年讲座、培训或者上门服务等形式,后一种是采用电话、发短信等形式,两种方式都是使用虚构或夸大产品的效果、邀请所谓的“专家”和“受益人”现身说法等手段哄骗老年人购买产品。

从欺骗手段上看,有甜言蜜语型和危言耸听型。前一种是不法人员经常拜访一些子女不在身边的老人,对其嘘寒问暖,弥补其情感缺失,利用长时间刷出的好感欺骗老年人消费;后一种是不法人员利用老年人怕老、怕病的心态,将一些小毛病歪曲成恶性疾病,危言耸听,迫使老年人购买其产品。从销售的产品上看,有销售劣质药品、保健品型和销售虚假投资产品型。前一种是谎称自己的药品、保健品是“老字号”、“祖传”、“秘方”产品,包治百病;后一种是以高额回报为诱饵诱骗老年人购买虚假或高风险P2P理财产品,骗取钱财。

合肥市消保委提醒老年朋友:保健品不是神药,不能替代药品,不要轻信“彻底根治”“药到病除”等

虚假宣传。如要购买药品、保健品,请去正规医院、药房等,并认准“国食健字”或“国药准字”等批号。不要贪图小便宜,参加不明企业、组织开办的“老年人会议、讲座”。凡涉及消费环节,切记保持冷静,理性消费。警惕老年人“免费或不正常超低价旅游”项目。这类旅游很多时候是个幌子,实质上是保健品公司抓住老年人心理,为推销产品而精心组织。老年人如果有出游计划,应选择正规旅行社推出的老年游项目。投资理财要谨慎,莫被高额回报诱惑,稀里糊涂地签署一堆不能准确理解内容的借款合同、投资理财合同和房产买卖授权委托书或者公证书等。慎防养老产业投资骗局,在无法辨别真伪的情况下,不要盲目投资养老产业。

### □ 健康热线

## 爱嚼槟榔? 当心“中招”口腔癌!

刷牙有哪些好处? 口腔癌的致病因素有哪些? 8月21日上午9:30~10:30,本报健康热线0551-62623752,邀请了合肥市二院和平路院区口腔颌面外科主治医师黄擎与读者交流。  
□ 朱沛炎 记者 马冰璐 文/图



黄擎 从事口腔颌面外科工作十余年,擅长口腔颌面-头颈部肿瘤的诊治,主持合肥市卫计委2017年重点课题1项,发表论文10余篇,SCI一篇,北大核心1篇。

### 刷牙是消除口臭的最佳途径

读者:刷牙有哪些好处?

黄擎:定期刷牙能预防龋齿的发生,牙菌斑和其他沉淀物依附于牙齿表面,日常生活中如果不注重牙齿的清洁,容易形成龋齿,造成美观影响,而刷牙就是清洗这些牙齿污垢,给牙齿带来健康;刷牙可以很好地预防和治疗牙周病,刷牙可以洗去了牙齿的蒙头垢面,因为长时间的牙齿上的残留物会影响到牙齿健康,通过刷牙可以去除这些;在刷牙的时候还可以全面检查口腔,这样便于及时发现问题进行处理,早发现早治疗,可以让效果更好,还不会造成对牙齿的伤害;研究表明,不刷牙的人中大约有百分之八十五的人患有口臭,良好的口腔卫生是预防口臭必不可少的第一步,而刷牙则是消除口臭的最佳途径;刷牙可以将有害菌扼杀在摇篮里,能预防和治疗牙龈炎、牙周炎。

### 表现为某一孤立的病损或者是组织的某种状态

读者:口腔癌的癌前病变和癌前状态癌前病变是怎么一回事?

黄擎:口腔癌的癌前病变和癌前状态癌前病变可以表现为某一孤立的病损或者是组织的某种状态。癌前病损的定义是:某个发生形态改变的组织,与正常黏膜相比,具有更大的发展成为恶性病损的可能性。而癌前状态是指组织的某种状态或普遍性的疾病,在外观上不一定有改变,但是有较高的发展成恶性病变的危险性。

### 致病因素包括化学、物理因素等

读者:口腔癌的致病因素有哪些?

黄擎:口腔癌的致病因素有化学因素:抽烟,喝酒,嚼槟榔;物理因素:光辐射,紫外线,户外作业者易患唇癌和皮肤基底细胞癌、刺激与损伤:残根、残冠、不良假牙、口腔卫生较差等。

### 一旦出现警告标志,应及早就医

读者:口腔癌的警告标志有哪些?

黄擎:如果出现以下警告标志,应加以警惕,及早就医:口腔内的溃疡,2周以上尚未愈合;口腔黏膜有白色、红色和发暗的斑;口腔与颈部有不正常的肿胀和淋巴结肿大;口腔反复出血,出血原因不明;面部、口腔、咽部和颈部有不明原因的麻木与疼痛。

## 合肥蜀山区 将在6个小区新建回收亭

星报讯(方向东 胡正球 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区了解到,今年该区计划再建6个社区回收亭,目前选址工作已经确定。“目前,我们初步选定在荷叶地街道浅水湾社区琥珀五环城、西园街道七里塘社区岳西东村、小庙镇拐岗社区西城西苑小区、井岗镇兴民社区欣唐家园小区和百合花园小区以及南岗镇新城社区和园小区建便民回收亭,以便更好地为辖区居民服务。”蜀山区供销社负责人介绍,这6个回收亭大约在10月份建成投入使用,以后附近居民可以将家中废品带去回收亭,也可以联系回收亭的承包商上门收取。

据该负责人介绍,蜀山区已建成10个废品回收亭,并全部投入使用,其中井岗镇3个、蜀山经济开发区2个,西园街道、五里墩街道、荷叶地街道、小庙镇、南岗镇各1个。据了解,每个回收亭按照统一模式建造,面积都是12平方米,收来的废品按照废旧金属、废纸、废塑料分区存储。根据要求,回收亭要日收、日清、日结,即当天收购的废旧商品不在社区滞留过夜、不能污染环境。

## 非法拘禁借贷人达月余 “套路贷”犯罪团伙归案

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从芜湖繁昌警方了解到,繁昌县公安局近日经过缜密侦查,成功打掉一个暴力催要“套路贷”的涉恶团伙,抓获犯罪嫌疑人7名。

今年年初,芜湖市居民李某到繁昌县公安局报案,称自己因为欠了芜湖一小贷公司高利贷,被对方非法拘禁了1个月。原来,李某因为生意周转,找到了芜湖市徐某经营的小贷公司,借款5万元,被以各种名义扣除各种费用,最后只拿到手4万元。按照该公司的要求,李某打了一张10万元的借条,实际月利息15%。因为李某无力偿还高额利息,徐某安排手下轮流住在李某家看管李某,不给李某外出,李某被限制了人身自由长达一个月之久。徐某等人在李某家对其辱骂、殴打、不让睡觉,向她施加巨大的压力。逼迫无奈,李某前后给了徐某7万多元的财物方才脱身。李某告诉民警,那段时间她甚至想到了去自杀。

繁昌县公安局迅速成了专案组,查找徐某公司情况。狡猾的徐某听说芜湖市打掉多个套路贷公司,立即解散了公司。专案组缜密侦查,获取了该公司成员情况及住址。今年4月19日,专案组分7个抓捕小组,将躲藏起来的7名犯罪嫌疑人全部成功抓获。

8月20日,徐某等7人因涉嫌寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、非法拘禁罪被公安机关移送繁昌县人民检察院审查起诉。

### □ 预告

母乳喂养有什么好处? 生病吃药后还能喂孩子母乳吗? 下周二(8月28日)上午9:30~10:30,本报健康热线0551-62623752,将邀请安徽省妇幼保健院VIP产科护士长王晓云与读者交流。

王晓云,从事临床和管理工作经验近三十年,具有丰富的妇产科护理工作,多次负责市级继续教育培训和医院的孕校及育婴师培训工作。

□ 华玲 记者 马冰璐

(合)医广[2018]第1-16-6号  
**合肥友好医院 口腔专业**  
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)